

王卫东调研督导防洪减灾沟道治理工作时强调

# 树牢“四个宁可”理念 全面提升防汛减灾能力水平

本报讯(记者 施翔)8月18日,省委常委、市委书记王卫东赴大通县调研督导防洪减灾沟道治理工作,重温习近平总书记重要指示批示精神,强调,大通“8·18”山洪灾害已过去三年,一定要牢记嘱托抓落实,深刻汲取历史教训,站在坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”的高度,把“四个宁可”理念贯穿始终,坚持底线思维、极限思维,一年接着一年干、一锤接着一锤敲,持之以恒、久久为功,全面提升防汛减灾能力水平,切实守护好人民群众生命财产安全。

来到克麻尔村麻道治理项目现场,王卫东实地察看沟渠现状,详细询问区域防汛减灾体系建设、防洪沟道综合治理等情况,认真听取相关工作汇报,分析研判当前防汛形势,部署安排下一步工作。他强调,要进一步提升对防汛减灾工作极端重要性的认识,始终绷紧思想之弦,坚决克服麻痹大意思想、疲劳厌战情绪,做足超预期降水防范应对准备,全力确保平稳安全度汛。要科学研究分析历史数据,找准盯紧重点领域、关键部位,完善应急预案,强化风险隐患排查治理,牢牢掌握防汛减灾主动权。要压紧压实防汛责任,健全完善闭环工作体系,确保责任落实到最基层,出现紧急情况能够快速响应、高效处置、协同应对。要立足根本长远,坚持系统治理,不断增强人防、物防、技防能力,全面提升城市本质安全水平,筑牢经济社会发展的安全防线。

张俊录、韩兴斌参加。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月17日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求731件次,网民留言74件(西宁12345微信公众号68件,西宁市政府网3件,青海12345政务服务网1件,人民网2件),直接办理234件,转交责任单位办理497件。

**热点问题:**

1. 消费维权73件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 噪音问题64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 交通秩序43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理局核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

## 西宁市安全隐患 举报受理情况日报

8月17日,西宁市共收到安全隐患举报43件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件,西宁市消防救援支队接收举报13件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## “管网诊疗”提速! 西宁雨污分流守护水生态

本报讯(记者 刘瑜)去年以来,市城乡建设局为减少雨污混流及汛期溢流污染、改善水生态环境,以市政管网地理信息系统“一张图”为支撑,结合排水管网更新改造、道路大修整治等项目加快推进排水管网混错接和缺陷问题整治。

今年,市城乡建设局持续推进排水管网整治工作。在项目统筹上,坚持“一路一策”“一点一策”原则,根据全市道路和交通情况,明确整治时限与方案,采取分区域施工方式分批分段推进,加快整治进度。针对本年度涉及施工的160多条道路,通过细化施工时长、围挡长度、封闭部位等优化施工方式;对管网缺陷与混错接

位置重叠的情况,协调各施工单位合理安排工序,将封闭施工道路压缩至97条。截至目前,今年已完成整治混错接点131处、缺陷问题167处,剩余点位计划年底前完成整治。

在交通出行保障方面,市城乡建设局协同交通管理、公交公司等部门优化交通疏导方案和公交线路,增设交通标识标牌并提前发布公告,保障施工期间群众出行需求。建设单位、社区网格员化身“民情联络员”,上门向项目沿线居民和商户讲解改造意义、收集意见,做好沟通解释。同时利用周边路网,通过取消路侧停车位、调整交通信号灯、设置临时便道等措施,

保障学校、医院等重点片区应急车辆及沿线居民出行。

机制落实层面,市城乡建设局修订本市混错接、缺陷问题整治验收制度,明确整治销号环节中各相关单位职责与销号条件,采用“点位与排水分区统筹销号”模式规范销号程序,确保整治工作高质量推进。此外,印发《关于建立防范市政排水管网混错接管理机制的通知》,督促县区(园区)建设部门严格履行主体责任,从源头到末端系统性防范影响雨污分流改造成效的问题,最大程度减少排水管网汛期积水、溢流污染。

## 带着期盼出发! 西宁“点对点”助农跨省务工

本报讯(记者 刘瑜)我市各级人社部门聚焦农村劳动力转移就业工作,加大就业帮扶力度,多措并举稳定和扩大就业岗位,推动农村劳动力实现高质量转移就业,全力促发展、惠民生。近日,湟源县“点对点”集中劳务输送活动启动,50名务工人员,脸上洋溢着对未来的憧憬,带着家人的期盼,登上了前往内蒙古自治区的“点对点”服务专车,开启了他们的跨省务工新征程。

活动现场,湟源县就业局工作人员就跨省就业一次性交通补贴、劳动力转移就业补贴和劳务经纪人补贴等多项惠民政策进行了详细解读。一位即将踏上务工之路的务工人员激动地说:“这些政策真

是太及时了,不仅解决了我们出行的后顾之忧,还让我们对未来的收入更有信心了。”就业部门相关负责人鼓励大家,外出务工要发扬湟源人踏实苦干、勤劳朴实的优良传统,在新的工作岗位上好好干,树立和维护好湟源籍务工人员的良好形象,为家乡争光。

此次“点对点”劳务输出活动,是湟源县推动就业工作的有力举措。对于企业而言,这种精准的劳务输送模式降低了用工成本,保障了企业用工的稳定性,为企业的生产经营提供了有力支撑;对于务工人员来说,就业部门的一系列政策支持,让他们能够安心外出务工,切实增加了家庭收入,改善了生活条件,真正实现了企

业与务工人员的“双赢”。

今年以来,我市各级人社部门围绕“输得出、稳得住、可增收、能致富”的目标,不断优化服务举措,主动对接省内外用工企业,积极开展点对点、一站式劳务输转服务,推动就业服务提质增效,当好广大外出务工人员的“服务员”“店小二”和“娘家人”,切实帮助务工人员稳定就业、持续增收,保障务工人员合法权益。截至目前,全市农村劳动力转移就业33.33万人次,点对点输送350名农村劳动力到广东中山市、内蒙古、海西州花土沟等省内外地区务工,累计为1352名符合条件的跨省务工就业脱贫人口和监测帮扶对象,落实一次性跨省务工交通补助135.2万元。

## 全省执业(助理)医师总数达24129人

本报讯(记者 徐顺凯)8月18日,省卫生健康委举行全省卫生健康系统学习身边榜样先进事迹报告会,在迎接第八个中国医师节的同时,传承红色基因,凝聚奋进力量,学习宣传以“七一勋章”获得者吴天一为代表的先进医务工作者先进事迹,弘扬伟大红医精神和抗疫精神,为深入实施健康青海战略,维护人民群众生命安全和身体健康汇聚更多力量。

会上,中国工程院院士、“七一勋章”获得者吴天一和3名医师代表作了先进事迹

报告,1名全国先进工作者、1名“白求恩奖章”获得者、8名全国卫生健康系统先进工作者、8个全国卫生健康系统先进集体接受了表彰,参会医务人员进行了中国医师宣誓,会议同时报告了全省医师队伍建设情况。

记者从会上了解到,截至2024年底,全省执业(助理)医师总数达24129人,其中执业医师19973人,助理医师4156人,每千人口执业(助理)医师数达3.6人。医师队伍的学历层次和技术水平稳步提升,

越来越多的高学历、高素质医学人才充实到医师队伍中来,为医疗卫生事业注入了新的活力。同时,我省目前已有7家住院医师规范化培训基地及1家助理全科医生规范化培训基地,累计招收住院医师(西医学,不含中医学、公卫规培及硕士研究生)3325人,助理全科医生458人。通过规范化培训,整体提升了我省临床医师诊疗能力和服务水平,为实现分级诊疗、深化医改提供了坚实的人才支撑,逐步缓解了临床医师队伍水平高低悬殊问题。

## 西宁“搭红礼”里的新风传承

七八月的西宁,一条红绸就能承载许多期许。当学子们手持大学录取通知书,长辈将鲜红的绸缎披于学子肩头,这便是在河湟地区流传已久的“搭红礼”。在西宁,这可不是简单的红绸堆砌,而是用最浓烈的色彩,为追梦的脚步系上故乡的牵挂,当村里长辈的掌心与红绸相触的瞬间,仿佛完成了一场文化接力。如今,这抹中国红正以更轻盈的姿态,在移风易俗的新风中焕发新生。

### 仪式感从“宴饮喧嚣”到“红绸寄情”

8月12日,湟中区李家山镇河湾村的秋日,14条红绸在阳光下格外鲜亮。没有觥筹交错的升学宴,没有攀比铺张的礼金往来,村民们为即将远行的学子佩戴红花、系上红绸,行李箱里的文具与书本,成了最厚重的祝福。这场场景恰是西宁“搭红礼”的当代演绎,剥离了世俗的浮华,回归到“崇文重教”的本真。

新场景触动了很多老一辈人的记忆,旧时“搭红”常与宴席绑定,人情往来渐成负担,村里有的家庭为撑场面,一场升学宴花费数月收入,甚至有的学子因家境拮据,面对“搭红”背后的宴请压力竟心生挂

意。红绸本是祝福的载体,却在攀比之风里悄悄变了味。

### 红绸究竟藏着怎样的文化密码?

记者在采访中了解到,原来“搭红”的本质,是高原人对知识改变命运的信仰,在村庄里,谁家出了大学生,全村都会觉得光荣。那条红绸,是对寒窗苦读的致敬,是对“走出大山又不忘大山”的期盼。来自湟中区河湾村学子代表这样说道:“红绸系在肩上,像系上父老乡亲的目光,未来无论走多远,这份重量不会忘。”

湟中区委文明办工作人员陈奕希说,如今的集体升学礼,让“搭红”有了更丰富的内涵。

近年来,湟中区以简约仪式替代大操大办,用集体祝福消解人情负担,既保留了红绸承载的文化记忆,又让这份传统跟上了时代的脚步。这恰是移风易俗的精髓,不是否定传统,而是为文化根系松绑,让其在新时代的土壤里长得更茁壮。

### 新风里的乡村未来更加敞亮

为学子系上红绸,为学子解决上学的

各种难题,为学子们将家乡建设得更加美好……一桩桩,一件件,如今,在湟中区,很多人都感受到了乡村的巨大变化,产业兴了,道路宽了,但更珍贵的是乡风的转变——从“比排场”到“比学风”,从“顾小家”到“念乡情”。近日,湟中全区有82名选调生到村任职,在未来的工作中,这些选调生将深入基层一线,在群众工作中“褪去书生气,沾染泥土香”。而几年前,他们也曾感受过“搭红礼”,可见,那条红绸,何尝不是一条乡村振兴的“接力带”?它连接着过去与未来,一端系着祖辈的期盼,一端通向学子们建设家乡的承诺,在西宁的大地上,这样的“搭红礼”正在更多村落上演,它们像一粒粒文明的种子,在移风易俗的春风里,终将生长出乡风文明的繁茂森林。

快看! 这抹跃动的中国红,正以更纯粹的姿态,映照高原乡村的文明新图景。

(记者 王琼)

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁市大地